



## 习近平同波兰总统杜达通电话

## 习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙通电话

详见3版

### 习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话

# 做党光荣传统和优良作风的忠实传人 在新时代新征程中奋勇争先建功立业

## 习近平总书记寄语年轻干部

▶ 年轻干部必须立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人,不断增强意志力、坚忍力、自制力,在新时代全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业。

▶ 对党忠诚,是共产党人首要的政治品质。年轻干部要以先辈先烈为镜、以反面典型为戒,不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,以坚定的理想信念砥砺对党的赤诚忠心。

▶ 年轻干部要刻苦钻研马克思主义基本原理特别是新时代党的创新理论成果。要坚持实事求是、求真务实。要坚持真抓实干、狠抓落实。要把做老实人、说老实话、干老实事作为人生信条。

▶ 人民是我们党的力量源泉,我们党根基在人民、血脉在人民,必须把人民放在心中最高位置,始终与百姓心连心。共产党的干部要坚持当“老百姓的官”,把自己也当成老百姓,不要做官当老爷,在这一点上,年轻干部从一开始就要想清楚,而且要终身牢记。

▶ 年轻干部无论是立身处世还是从政干事,首先要解决好“我是谁、为了谁、依靠谁”的问题,不断追求“我将无我,不负人民”的精神境界。

▶ 年轻干部要有“检身若不及”的自觉,经常对照党的理论、对照党章党规党纪、对照初心使命、对照党中央部署要求,主动查找、勇于改正自身的缺点和不足。

▶ 年轻干部要自觉加强斗争历练,在斗争中学会斗争,在斗争中成长提高,努力成为敢于斗争、善于斗争的勇士。

▶ 年轻干部要接过艰苦奋斗的接力棒,以一往无前的奋斗姿态和永不懈怠的精神状态,在新时代新征程中留下许党报国的奋斗足迹。

新华社北京3月1日电 2021年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班3月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,不论过去、现在还是将来,党的光荣传统和优良作风都是激励我们不畏艰难、勇往直前的宝贵精神财富。年轻干部是党和国家事业接班人,必须立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人,不断增强意志力、坚忍力、自制力,在新时代全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩!

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。

习近平强调,我们党团结带领人民取得了革命、建设、改革的伟大成就,很重要的一条就是我们党在长期实践中培育和坚持了一整套光荣传统和优良作风。这些光荣传统和优良作风是我们党性质和宗旨的集中体现,是我们区别于其他政党的显著标志。党要得到人民群众支持和拥护,就必须持之以恒发扬党的光荣传统和优良作风。

习近平指出,当今世界,百年未有之大变局正加速演进,我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期,全面建成小康社会取得伟大历史性成就,脱贫攻坚取得全面胜利,全面建设社会主义现代化国家新征程顺利开启,同时我们在前进道路上仍面临着许多难关和挑战。风险越大、挑战越多、任务越重,越要加强党的作风建设,以好的作风振奋精神、激发斗志、树立形象、赢得民心。

习近平强调,对党忠诚,是共产党人首要的政治品质。我们党一路走来,经历了无数艰险和磨难,但任何困难都没有压垮我们,任何敌人都没能打倒我们,靠的就是千千万万党员的忠诚。对党忠诚,必须一心一意、一以贯之,必须表里如一、知行合一,任何时候任何情况下都不改其心、不移其志、不毁其节。年轻干部要以先辈先烈为镜、以反面典型为戒,不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,以坚定的理想信念砥砺对党的赤诚忠心。要自觉加强政治历练,接受严格的党内政治生活淬炼,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,使自己的政治能力同担任的工作职责相匹配。要立志为党分忧、为国尽责、为民奉献,勇于担苦、担难、担重、担险,以实际行动诠释对党的忠诚。

习近平指出,我们党的历史反复证明,什么时候理论联系实际坚持得好,党和人民事业就能够不断取得胜利;反之,党和人民事业就会受到损失,甚至出现严重曲折。理论联系实际,前提是学懂弄通理论、掌握思想真谛。年轻干部要刻苦钻研马克思主义基本原理特别是新时代党的创新理论成果,努力掌握蕴含其中的立场观点方法、道理学理哲理,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然。要深入学习党的理论创新成果,前后贯通学、及时跟进学,运用党的科学理论优化思想方法,解决思想困惑,检视自身思想作风和精神状态,牢固树立正确的世界观、人生观、价值观和权力观、政绩观、事业观,使自己的思维方式和精神世界更好适应事业发展需要。要坚持实事求是、求真务实,从实际出发谋划事业和工作,使提出的点子、政策、方案符合

实际情况、符合客观规律、符合科学精神,以创造性工作把党中央决策部署落到实处。要坚持真抓实干、狠抓落实,一切工作都要往实里做、做出实效,不好高骛远、不脱离实际,力戒形式主义、官僚主义。要把做老实人、说老实话、干老实事作为人生信条,这样才能真正立得稳、行得远。

习近平强调,人民是我们党的力量源泉,我们党根基在人民、血脉在人民,必须把人民放在心中最高位置,始终与百姓心连心。共产党的干部要坚持当“老百姓的官”,把自己也当成老百姓,不要做官当老爷,在这一点上,年轻干部从一开始就要想清楚,而且要终身牢记。年轻干部无论是立身处世还是从政干事,首先要解决好“我是谁、为了谁、依靠谁”的问题,不断追求“我将无我,不负人民”的精神境界。要拜人民为师,甘当小学生,特别要多交几个能说心里话的基层朋友,这样才有利于了解真实情况,才有利于把工作做好。要牢记我们党为人民谋幸福、为人民谋复兴的初心使命,始终坚守党全心全意为人民服务的根本宗旨,用心用情用力解决好群众“急难愁盼”问题,让群众有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感。(下转3版)



扫描二维码  
看视频新闻

### 全省党史学习教育动员部署大会召开

# 扎扎实实开展好党史学习教育 以优异成绩迎接建党一百周年

### 王国生出席并讲话 尹弘主持 刘伟出席

本报讯(河南日报记者 李铮 冯芸)3月1日,全省党史学习教育动员部署大会召开,认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,对在全省党员干部中开展党史学习教育进行动员部署。省委书记王国生出席并讲话,省长尹弘主持,省政协主席刘伟出席。

会议指出,在党中央召开的党史学习教育动员大会上,习近平总书记发表了重要讲话,这既是迎接建党100周年的政治动员,也是走好社会主义现代化建设新征程的进军号令,不仅宣示了新时代共产党人不忘初心、牢记使命的坚定决心,更为以党的自我革命推动伟大社会革命注入了强劲动力。落实好党中央要求,开展好党史学习教育,首要的就是把总书记的重要讲话学深悟透,激发出以史为鉴、以史明志的政治主动性,汇聚起爱党爱国的强大正能量,进一步统一思想、统一意志、统一行动,朝着新时代中原

更加出彩的目标扎实迈进。

会议指出,要把握重大意义,增强开展党史学习教育的政治自觉。通过学党史进一步感悟,我们党之所以伟大,就在于始终坚定理想信念,在锚定目标中不懈奋斗,在全面建设社会主义现代化的新征程上勇往直前。通过学党史进一步感悟,我们党之所以伟大,就在于始终高举思想旗帜,在理论武装中挺立时代潮头,从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取真理力量、实践力量、创新力量,保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力。通过学党史进一步感悟,我们党之所以伟大,就在于始终勇于自我革命,在浴火重生中保持蓬勃朝气,以强烈的敬畏之心保持自我革命精神,在新时代赶考路上不断列队整训、提纯升华。通过学党史进一步感悟,我们党之所以伟大,就在于始终深深扎根人民,在赢得民心中立于不败之地,时刻铭

记江山就是人民、人民就是江山,进一步在群众中把根扎深,在擦亮初心让党的根基永固、基业长青。

会议强调,要把握目标要求,抓好开展党史学习教育的重点。坚持以习近平总书记重要讲话精神为根本遵循,认真贯彻落实党中央关于开展党史学习教育的目标要求,紧密结合思想和工作实际,创新学习形式,切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

会议要求,要坚持学史明理,持续走深、走心、走实。要在把握历史逻辑中不断往深里走,从历史和现实相贯通的维度,感悟习近平新时代中国特色社会主义思想对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律认识的升华。要在把握理论逻辑中不断往心里走,感悟习近平新时代中国特色社会主义思想对马克思主义基本原理的坚持和发展,更加自觉地用其立根铸魂、固本培元、强筋健骨。要在把握实践逻辑中

不断往实里走,感悟习近平新时代中国特色社会主义思想在推动伟大实践创新、伟大社会革命中显示出的磅礴力量,联系实际学、结合实践悟、融入工作用,更好地运用这一强大理论武器打开思想闸门,破解难题瓶颈、推动事业发展。(下转二版)

又讯 全省党史学习教育动员部署大会昨日召开。省委常委、郑州市委书记徐立毅,市领导侯红、胡荃、张延明、周富强、杨福平、于东辉、牛卫国、黄卿、吕挺琳、杜新军等在郑州分会场收听收看会议。



扫描二维码  
看视频新闻

## 备足农资商品 服务春耕生产

本报讯(记者 武建玲 通讯员 程远见)目前,正值春耕备耕旺季。我市供销社系统备足各类农资商品,服务我市春耕农业生产。

全市各级供销社抢抓春耕农业生产农资供应旺季,及时安排部署春耕备耕农资商品的调查、调运和储备工作,确保以化肥为主的农资商品供应顺利进行。全市各级供销社农资经营企业筹备资金,加大农资商品采购力度,确保全市春耕备耕农资商品足量供应和不断档缺货。目前,郑州市各级供销社农资经营部门已经组织各类化肥3万余吨、农膜600吨、农药384吨、种子600吨,各类农用机具2万余件。全市各级供销社利用农资流通网络优势,采取发放优惠券、预约订货、让利促销、先用肥后付款、送货田间地头、延长营业时间等措施,方便群众购买。同时,加强农业科技服务,利用微信群、电话等方式,加强专业指导和技术服务。

据悉,为了确保农资商品质量安全,保障农民利益不受损害,全市各级供销社农资企业严把进货关,坚持从名优生产厂家和正规渠道采购农资商品。

3月1日至12日

## 乘坐进京列车 实行二次安检

本报讯(记者 张倩 通讯员 赵依婷)3月1日,记者从中国铁路郑州局获悉,根据铁路部门安排,自3月1日0时起至12日24时止,郑州站管内17个车站对所有乘坐进京列车的旅客实行“专区候车、二次验证、二次安检及进京旅客核酸检测证明查验”工作。

需要注意的是,前往北京的旅客还需要携带7日内医院提供的本人核酸检测证明,通过进京候车专区二次查验后方可候车。“二次安检”期间,旅客需出站后再次进行安检进站乘车,不可直接中转换乘,其他区域旅客不受此影响。

为了尽可能地减少“二次安检”对广大进京旅客造成的影响,郑州站在本站共设置了16台自助式实名制进站闸机,8处人工实名制验证通道;郑州东站在本站共设置了32台自助式实名制进站闸机,6处人工实名制验证通道。持有二代身份证购票旅客可通过自助验证闸机进行实名制验证,持户口本、护照、工作证等证件的旅客,以及身份证消磁,无法通过自助验证闸机的旅客可通过人工实名制验证通道进站。

郑州站温馨提醒,请出行旅客预留足够的时间进站乘车,乘坐进京方向列车的旅客至少要在开车前1至2小时内到达车站安检候车,以免耽误行程。

## 党史教育润心田 上好「开学第一课」

3月1日,全市中小学生学习迎来新学期。青少年是祖国的未来、民族的希望,是党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育的重点群体。新学期第一天,省会中小学不约而同把“四史”教育、爱国教育列为“开学第一课”,引导青少年读懂历史这部最好的教科书。(详细报道见2版)



▲ 郑州四中“开学第一课”上,“学党史、悟思想”主题教育活动让学生们收获满满。本报记者 王红 摄

▶ 在郑东新区永昌小学开学典礼上,小学生们用稚嫩的双手,叠出一条条“红船”,写下了对党和祖国的祝福,上好“开学第一课”。本报记者 覃岩峰 摄



## 十三五 出彩路上 你这样走过

### 砥砺前行谋发展 “智”存高远谱新篇

——高新区奋力谱写“十三五”优秀答卷